
Δίκτυο Εταιρικών Σχολείων Unesco (ASPnet) 

 Ημέρα ανθρωπίνων δικαιωμάτων – 10 Δεκεμβρίου 2023, με θέμα: «Διασφάλιση 

των ανθρωπίνων δικαιωμάτων» 

 

Με αφορμή την Παγκόσμια Ημέρα Ανθρωπίνων Δικαιωμάτων πραγματοποιήθηκαν από την Ομάδα 
Unesco του Σχολείου μας διάφορες δραστηριότητες. Στόχοι των δραστηριοτήτων ήταν τα παιδιά 
να γνωρίσουν τα δικαιώματά τους, ώστε να απαιτούν τον σεβασμό τους, καθώς και να 
συνειδητοποιήσουν πως έχουμε υποχρέωση να σεβόμαστε τα δικαιώματα των άλλων. Οι 
δραστηριότητες ήταν κυρίως βιωματικές και διαδραστικές, με σκοπό την καλλιέργεια της 
ενσυναίσθησης και του σεβασμού προς συνανθρώπους μας. 
 

 Πιο συγκεκριμένα, την Τετάρτη 29 Νοεμβρίου, τα παιδιά – μέλη της Unesco συμμετείχαν σε 
βιωματικό εργαστήρι, με θέμα «Δικαίωμα στην ειρήνη» από λειτουργό του 
Γραφείου Προστασίας των Δικαιωμάτων του Παιδιού. 
 

 Την Τετάρτη 6 Δεκεμβρίου πραγματοποιήθηκε 20λεπτη εκδήλωση με σύντομο 
ενημερωτικό βίντεο και ανάγνωση πεζών και ποιητικών κειμένων για τα ανθρώπινα 
δικαιώματα (συμμετείχαν τα παιδιά – μέλη της Unesco, παιδιά της Ειδικής Μονάδας του 
Σχολείου μας και τα Συμβούλια των τμημάτων).  
 
Στη συνέχεια, οι συμμετέχοντες χωρίστηκαν σε ομάδες και με αφορμή τα όσα 
είδαν/άκουσαν δημιούργησαν ένα σχετικό σλόγκαν, το οποίο  μετέφεραν ως μήνυμα 
στα τμήματά τους. Τα παιδιά – μέλη της Unesco έγραψαν τα σλόγκαν αυτά σε λευκά 
μπλουζάκια τα οποία φορούσαν στη διάρκεια των διαλειμμάτων, ώστε το μήνυμα 
μεταφέρθηκε εύκολα και στα υπόλοιπα παιδιά του Σχολείου. 
 
Την επόμενη περίοδο επισκέφθηκε το Σχολείο μας η Ομάδα Χορού «Paradance». Τα 
άτομα αυτά παρόλο που αντιμετωπίζουν κινητικές δυσκολίες, χορεύουν στα αναπηρικά 
τους τροχοκαθίσματα. Αφού  μιλήσαν στους μαθητές, στη συνέχεια δόθηκε η ευκαιρία σε 
κάποια παιδιά να μπουν στη θέση τους και να χορέψουν και αυτοί μαζί τους σε 
τροχοκάθισμα. 
 
Τέλος, κατά  τη διάρκεια των διαλειμμάτων ακούγονταν τραγούδια σχετικά με τα 
ανθρώπινα δικαιώματα και υπήρχαν στην αυλή και σχετικές πινακίδες. Επίσης, οι 
μαθητές – μέλη της Unesco φορούσαν μπλουζάκια, στα οποία ήδη είχαν ήδη γράψει τα 
σχετικά σλόγκαν (βλ. παραπάνω). 
 

 Την Πέμπτη 7 Δεκεμβρίου κατά τη διάρκεια των διαλειμμάτων πραγματοποιήθηκαν οι 
δραστηριόητες: 

▪ «Άλλαξέ το! Είναι στο χέρι σου!»: Στη μία εκ των δύο πινακίδων, παιδιά απ΄ όλο το 

Σχολείο αντικαθιστούσαν ένα ανθρώπινο δικαίωμα που καταπατείται με μια εισήγηση για 

θεμελίωσή του. 

▪ Δραστηριότητες ενσυναίσθησης: τα παιδιά μπήκαν στη θέση ατόμων με αναπηρία 

(τυφλά άτομα) και έκαναν καθημερινές δραστηριότητες που εκείνα κάνουν, πχ να 

περπατήσουν ή να ζωγραφίσουν με κλειστά μάτια, να μετακινηθούν στον χώρο του 

Σχολείου κτλ). 

▪ «Μπουγάδα των δικαιωμάτων»: Οι μαθητές άπλωσαν σε σχοινί τα λευκά μπλουζάκια 

που δημιούργησαν, στα οποία αναγράφονταν ανθρώπινα δικαιώματα. 

▪ Από τα μεγάφωνα του Σχολείου ακούγονταν τραγούδια σχετικά με τα ανθρώπινα 

δικαιώματα. 



Ευχαριστούμε θερμά την κ. Ελένη Κoτζιαμάνη, Λειτουργό του Γραφείου της Επιτρόπου 

Προστασίας Δικαιωμάτων του Παιδιού για το πολύ ενδιαφέρον βιωματικό εργαστήρι, την 

Ομάδα Χορού “Paradance” για τη σπουδαία εμπειρία που μας προσέφεραν, καθώς και τη 

Διευθύντρια του Σχολείου μας, κ. Πόλυ Ρούσου για τη συνεχή της στήριξη. 

Υπεύθυνες Καθηγήτριες: Μαριλένα Αδαμίδου (Καθηγ. Οικιακής Οικονομίας, Β.Δ. με ανάθεση) 
και Νικολέττα Βασιλείου (Φιλόλογος) 
 
Υπεύθυνη Β. Δ.: Άννα Παφίτη  
                                                    

 

 

 

 
 

 

 
 
 
 


